
 

2ලන ලාරය - පුනරීක්ෂණ අභ්‍යාස 
1) බ඼ඝූර්ණය යන්න පැහැදිලි කරන්න. 

2) 

 
 

3) පහත එක් එක් අලස්තාවේ දී ඝූර්ණය ක්‍රියාකරන ආකාරය විස්තර  කරන්න. 
 

I. මුරිච්චි ඇණයක්  ගැ඼වීමට ස්පැනරයක් භාවිතා  කිරීම. 

............................................................................................................................................. 
II. පාපැදියක් පැදීවේදී පැඩ඼යට බ඼යක් වයදීම. 

................................................................................................................................................. 

III. විල්බැවරෝලක් භාවිතා කිරීම. 
.......................................................................................................................................................... 

 
 

4)                                              A                                                                                                                   B 
                                                                                 
 

                                                                            

                                          X                                                                                                               10 N 

ඉහත රූපවේ දක්ලා  ඇත්වත් 2m දිග දණ්ඩකි.එය හරි  මැදින්  සංතු඼නය  කර ඇත. 

 

i. A වක඼ලරින් හටගන්නා  ලාමලර්ත ඝූර්ණය  වකොපමණද ? 
......................................................................................................................................................... 

ii. A වක඼ලර  බර එවසේම  තිබියදී ,B වක඼ලවර්  බර ඉලත් කර මධයවේ සිට 0.5m  දුරින් බරක් එල්඼යි 

නේ ,කලර බරක් එල්ලුලවහොත් දණ්ඩ නැලත  සමතුලිත වේද? 
.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

 

5)  බ඼ සමතුලිතතාල පැහැදිලි  කරන්න. 

     ......................................................................................................................................................................... 

    .......................................................................................................................................................................... 

    .......................................................................................................................................................................... 

 

              බ඼ ඝූර්ණය බ඼ යුග්මයක ඝූර්ණය 

අර්ථ දැක්වීම   

සමීකරණය   

ඒකකය   

බ඼පාන  සාධක   

උදාහරණ   

පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්තුල සබරගමුල - සති පාස඼ 
 

විෂය - විෙයාල 

දරේණිය- 10 

සතිය - අදගෝස්තු II 

සැකසුම - ජී එච් එේ දහේලාවිතාරණ මිය, කෑ දෙහි මුරුත්දතට්ටුල ක.වි.



 

6) බ඼ වදකක්  යටවත්   ලස්තුලක්  සමතුලිතල පැලතීමට තිබිය යුතු  අල඾යතා ඇසුවරන් පහත  ලගන්තිල඼ හිස්තැන්  

පුරලන්න. 
I. බ඼  වදක වි඾ා඼ත්ලවයන් ..................... විය යුතුය. 

II. බ඼  වදක ..................... දි඾ාලට  ක්‍රියා  ක඼ යුතුය. 
III. බ඼  වදක .......................... දිවග්  ක්‍රියා  ක඼ යුතුය. 

 
    
7) සමාන්තර බ඼ තුනක්   යටවත්   ලස්තුලක්  සමතුලිතල පැලතීමට තිබිය යුතු  අල඾යතා ඇසුවරන් පහත  ලගන්ති  

ල඼ හිස්තැන්  පුරලන්න. 
    I.  බ඼  තුන .................................................................. විය යුතුය. 
   II.  බ඼  වදකක සේප්‍රයුක්තය තුන්ලන  බ඼යට වි඾ා඼ත්ලවයන් ...........................................විය යුතුය 
 

      
8) සමාන්තර වනොලන බ඼ තුනක් යටවත් ලස්තුලක් සමතුලිතල පැලතීමට තිබිය යුතු අල඾යතා ඇසුවරන් පහත  

ලගන්ති ල඼ හිස්තැන් පුරලන්න. 
    I.   බ඼  තුන ........................................... විය යුතුය. 
   II. බ඼  තුවනන් ඕනෑම බ඼ වදකක සේප්‍රයුක්තය අවනක්  බ඼යට වි඾ා඼ත්ලවයන් ....................................... විය යුතුය. 
 

          
9) වේසයක් මත 50kg ස්කන්ධයක්  තබා ඇත. 

 
I. එහි බර වකොපමණද ?............................................................................. 

II. ලස්තුල  සමතුලිතල පලතී නේ බ඼ සේප්‍රයුක්තය කීයද?.......................................................... 
III. ලස්තුල  මත  ක්‍රියාකරන  බ඼  ඼කුණු කරන්න.. 

                                                                                    
 

 
IV. ලස්තුල  මත  ක්‍රියා කර ල ඼බන  අලම඼ේබ  ප්‍රතික්‍රියාල  වකොපමණද ?................................................... 

 

 

 

 

 


